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Na Generálním štábu AČR generálové diskutovali o bezpečnostní situaci ve světě, posílení
Aliance na východním křídle a implementaci strategických dokumentů, zejména
regionálních plánů. Projednávali také nový alianční model sil, válčení budoucnosti,
modernizaci armády a posilování vojenských schopností.

Důležitým tématem jednání byl vývoj ukrajinsko-ruského konfliktu. Admirál Bauer zdůraznil význam
dosavadní poskytnuté alianční pomoci zemi. Ocenil podporu České republiky, zejména přijetí
ukrajinských uprchlíků, výcvik ukrajinských ozbrojených sil a poskytnutí vojenské techniky a
vybavení. Upozornil na důležitost navyšování obranných rozpočtů jednotlivých národů k umocnění
odstrašení a obranyschopnosti NATO. Připomněl, že 2 % DPH ve prospěch obrany má představovat
minimum, ne maximum.

V návaznosti na ruskou invazi NATO posílilo svou přítomnost ve východní části Aliance. Admirál
Bauer ocenil působení českých vojáků nejen v Pobaltí, ale také na Slovensku. Armáda ČR je
nasazena v sestavě eFP v Litvě a Lotyšsku od roku 2018, od roku 2022 velí Češi Mnohonárodnímu
úkolovému uskupení na Slovensku (MN BG SVK). V půlce roku 2024 převezme úlohu vedoucího
národa Španělsko. Současně dojde k navýšení nasazených sil, vznikne uskupení o síle brigády.
„Česká republika bude nadále významně přispívat na východním křídle Aliance, dokonce budeme
navyšovat naši přítomnost,“ vysvětlil generál Řehka.

Generálové jednali o implementaci strategických dokumentů, zejména regionálních plánů. S
odpovídajícími plány je provázený nový model sil NFM (New Force Model). Ten definuje hrozby jako
je Rusko a terorismus, představuje vyvážený systém připravenosti a množství sil a prostředků a musí
být schopen zabezpečit kolektivní obranu včetně reakce na případné krize. „I když jsme součástí
Aliance, sami se musíme aktivně podílet na obraně naší země a odstrašení. Silnější jsme spolu, ne
každý zvlášť,“ uzavřel generál Řehka.

Celospolečenský přístup k obraně

I náměstek Daniel Blažkovec s admirálem Bauerem hodnotili současnou bezpečnostní situaci ve
světě, včetně dění na Ukrajině a Blízkém východě. Česká republika patří mezi výrazné podporovatele
Kyjeva od počátku bojů a hodlá v tom pokračovat i nadále, ujistil předsedu Vojenského výboru NATO
náměstek ministryně obrany. „Posíláme vojenskou pomoc, cvičíme ukrajinské vojáky na Libavé,
vysíláme mobilní výcvikové týmy do Polska. K posílení východního křídla NATO přispíváme účastí
našich vojáků v bojových uskupeních v Litvě a Lotyšsku, na Slovensku jsme vedoucím národem,“
upřesnil.

Blažkovec rovněž Bauera informoval o vládou nedávno schválené nové obranné strategii, která
zdůrazňuje mj. celospolečenský přístup k obraně a stanovuje dvě priority pro Armádu ČR. „První je
vybudování dobře vyzbrojených, dobře vybavených, dobře vycvičených a bojeschopných ozbrojených
sil nasaditelných v operacích kolektivní obrany. Druhou je všestranná operační příprava českého
území a umožnění příjmu, přesunu a podpory potenciálně velkého počtu spojeneckých sil,“ doplnil



Blažkovec.

Jedním z témat diskuze bylo i členství ČR v Alianci, které podle nedávného průzkumu podporuje
drtivá většina české veřejnosti. „Právě v souvislosti s děním ve světě je dnes více než kdy předtím
zřejmé, jak jsou pro nás tyto instituce – NATO a EU – důležité,“ prohlásil náměstek Blažkovec a
informoval Bauera o přijetí legislativy, která zajišťuje, že od příštího roku bude ČR na obranu
vynakládat minimálně 2 % HDP.
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